1. На рисунке — опыт по преломлению света в стеклянной пластине. [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=16055]
Показатель преломления стекла равен отношению 1) [image: http://reshuege.ru/formula/6b/6b597695120aa3951088a5b7d439d1db.png]        2) [image: http://reshuege.ru/formula/89/896295d025cd07c41ba4162764b97c6a.png]        3) [image: http://reshuege.ru/formula/9f/9f8e84c919e18036a1a7b8e127bdb46d.png]        4) [image: http://reshuege.ru/formula/1c/1ccbfdca1f900470a73e162d15f4ba29.png]
2. Ученик выполнил задание: «Нарисовать ход луча света, падающего из воздуха перпендикулярно поверхности стеклянной призмы треугольного сечения» (см. рисунок).При построении он

1) ошибся при изображении хода луча только при переходе из воздуха в стекло
2) правильно изобразил ход луча на обеих границах раздела сред
3) ошибся при изображении хода луча на обеих граница раздела сред
4) ошибся при изображении хода луча только при переходе из стекла в воздух
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=499]
3. При переходе луча света из одной среды в другую угол падения равен [image: http://reshuege.ru/formula/91/9150ca41fcbe895619d9b56daf6c1d6c.png], а угол преломления [image: http://reshuege.ru/formula/fc/fcc57f7b798dd875762074110b7c6905.png] [image: http://reshuege.ru/formula/87/8790d6450bc0e4a71936e1adc85ab5de.png], [image: http://reshuege.ru/formula/27/27d5a4e68314e058a87deb4742e7c3df.png]. Каков относительный показатель преломления второй среды относительно первой?   1) [image: http://reshuege.ru/formula/30/30a83899d43b156384be84db854210fd.png] 1,43     2) [image: http://reshuege.ru/formula/30/30a83899d43b156384be84db854210fd.png] 1,33      3) [image: http://reshuege.ru/formula/30/30a83899d43b156384be84db854210fd.png] 0,75     4) [image: http://reshuege.ru/formula/30/30a83899d43b156384be84db854210fd.png] 0,65
4. При переходе луча света из одной среды в другую угол падения равен [image: http://reshuege.ru/formula/6c/6ca6317dd2a458af42244417c133698f.png], а угол преломления [image: http://reshuege.ru/formula/23/23829213233f0fa5d36e06b1c80e5db9.png]. Каков относительный показатель преломления первой среды относительно второй?  1) 0,5   2) [image: http://reshuege.ru/formula/07/0745076424d51f025019d732d61dc90c.png]    3) 2     4) [image: http://reshuege.ru/formula/18/18ef59b73a070f20d69ccc89d73b5f9a.png]
5. На рисунке изображено преломление светового пучка на границе воздух — стекло. Чему равен показатель преломления стекла?    1) [image: http://reshuege.ru/formula/53/534794e9a27ee3cc674ca6a962dc60a2.png]     2) [image: http://reshuege.ru/formula/24/24f6f2190fbb519edede72d14388abd8.png]     3) [image: http://reshuege.ru/formula/d2/d21848cdd835abcb491be1f151e9b6c6.png]    4) [image: http://reshuege.ru/formula/59/593f7b2ce13dfca33d35afdbf49c84a4.png][image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=16057]
6. Световой луч падает на границу раздела двух сред: воздух  — стекло. Какое направление  — 1, 2, 3, или 4  — правильно указывает ход преломленного луча?   1) 1    2) 2     3) 3   4) 4
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=3505]
7. Если свет идет из среды, имеющей абсолютный показатель преломления [image: http://reshuege.ru/formula/6c/6c773b2b7798e5713845e475d0c4b4c7.png] и скорость света в которой [image: http://reshuege.ru/formula/84/84fc825e5c5d6969221754059de4a804.png], в среду с абсолютным показателем преломления [image: http://reshuege.ru/formula/e5/e501ae2ad90dc374410a774da21c5739.png] и скоростью света [image: http://reshuege.ru/formula/e2/e2e643399f285b0efc0310e52afa3112.png], то отношение синуса угла падения к синусу угла преломления равно   1) [image: http://reshuege.ru/formula/2b/2b40872a7c3046ac652edf51e8ced881.png]   2) [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b73874a66384830605d30c9d35bb53a.png]  3) [image: http://reshuege.ru/formula/d1/d1e52a86f7989e0316188f906234c647.png]  
8. 
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=7158]На рисунке показан ход светового луча [image: http://reshuege.ru/formula/74/74ee1fab343a72c89c629718780de092.png] после его падения на границу раздела двух сред с показателями преломления n1 и n2. Из рисунка следует, что  1) n1 > n2    2) n1 < n2  3) n1 = n2 4) может быть как n1 > n2, так и n1 < n2
9.  Световой луч падает под углом [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08.png] на переднюю поверхность плоскопараллельной стеклянной пластинки. На какой угол от направления падающего луча отклоняется луч, отражённый от задней поверхности пластинки и вышедший из неё обратно через переднюю поверхность?   1) [image: http://reshuege.ru/formula/cf/cfcd208495d565ef66e7dff9f98764da.png]   2) [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08.png]   3) [image: http://reshuege.ru/formula/4b/4b665bcadbe886cbf7faf638e11c3887.png]  4) [image: http://reshuege.ru/formula/4b/4b20579bf88726bb94ed153caccc66f2.png]
Решение.
Изобразим ход луча.[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=11533]
Падающий луч преломится под некоторым углом, после чего под тем же углом отразится от задней грани. Из пластинки луч выйдет под углом α. Угол отклонения направления вышедшего луча от направления падающего равен углу между двумя этими векторами. Чтобы его определить построим из начальной точки выходящего луча луч, параллельный падающему (обозначен красным цветом). Тогда искомый угол будет равен π − 2α.
 
Правильный ответ указан под номером 4.
10. [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=8226]Показатель преломления стекла n равен отношению1) [image: http://reshuege.ru/formula/29/29b86392f32909dd89c06a034f513717.png] 2) [image: http://reshuege.ru/formula/0f/0fb852e144142ff06ab54dfcf76e4bdd.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/d1/d1eb4c6971827e6a67f5b9356520acc3.png]   4) [image: http://reshuege.ru/formula/6b/6b1eb855e5b9774b704c83ccae2cbeea.png]
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